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Det fremgår af Naturstyrelsens rapport ”Afstrømning fra tagflader og befæstede arealer –

Vurdering af forureningsrisici for grundvand” fra Januar 2013, at der er identificeret 267

forurenende stoffer i afstrømmet regnvand. Der står f.eks. s. 23, at ”Biocider har en bred

anvendelse og anvendes i stor stil i byggematerialer (Lassen et al. 2001). En schweizisk

undersøgelse har vist, at den samlede anvendte mængde biocider er i samme størrelses-

orden som mængden af pesticider anvendt i landbruget (Wittmer et al., 2011). Biocider

anvendt i byggematerialer frigives til regnvandet, og biocider anvendt i materialer til hus-

tage og afløbsrør kan derfor forurene tagvand (Bucheli et al., 1998; Burkhardt et al.,

2012; Wittmer et al., 2011). Et studie har vist, at udvaskningsgraden for biocider kan

overstige udvaskningen af pesticider i landbruget, hvorfor det er vigtigt at inkludere bioci-

der i forebyggelsen af forurenet regnvand (Wittmer et al., 2011).” og s. 38 ,at ”Set i lyset

af det store antal påviste pesticider anses pesticider i regnvand for at kunne udgøre en

reel trussel mod grundvandet, og det anbefales, at dette fremadrettet bliver undersøgt

nærmere”.

– Vil ministeren redegøre for omfanget af forurening fra regnvand fra byggematerialer i

tagflader?

– Vil ministeren redegøre for, hvordan anvendelse af biocider i byggematerialer er regu-

leret, og for om der – i lyset af problemerne med forurenende stoffer i afstrømmet

regnvand – føres kontrol med, at henholdsvis producenterne og forhandlerne af byg-

gematerialer til tagflader overholder reglerne?

– Er det f.eks. et krav, at man skal oplyse, hvad produkterne indeholder - så rådgiver,

kommune, staten og forbruger kan tage stilling til, om de ønsker produkterne - og fø-

res der i givet fald kontrol med, at sådanne oplysningskrav overholdes?

Vil ministeren redegøre for, hvilke initiativer der er taget på baggrund af Naturstyrelsens

rapport?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ida Auken (RV).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Ida.Auken@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
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